

生产需求保持恢复态势,就业、物价等民生指标表现平稳

# 10月份国民经济持续恢复,未来走势如何

10月份国民经济经受住了国内外多重超预期因素的冲击,持续保持恢复态势。国家统计局信息显示,工业投资稳定增长,就业物价总体平稳,新动能积蓄增强,民生保障有力有效,经济社会大局稳定。

## 基础设施投资 增速连续6个月加快

据国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍,10月份受国际环境复杂严峻、国内疫情冲击等因素影响,部分指标同比增速有所回落。但是从累计来看,保持了总体平稳。

具体来看,1-10月份,规模以上工业增加值、服务业生产指数、固定资产投资和社会消费品零售总额同比均保持增长。

聚焦到投资方面,今年以来,各方面积极推动稳投资政策落实见效,效果逐步显现。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)471459亿元,同比增长5.8%,其中,基础设施投资同比增长8.7%,增速连续6个月加快。

“从下阶段情况看,随着稳投资政策效应继续显现,投资有望保持稳定增长。”付凌晖表示。

## 居民消费价格 有望保持温和上涨

生产需求保持恢复态势外,就业、物价等民生指标表现亦较为平稳。

稳就业政策持续发力下,1-10月份,全国城镇调查失业率平均值为5.6%。10月份,全国城镇调查失业率为5.5%,与上月持平。

在全球通胀压力高企的情况下,我国持续加大保供稳价力度,价格形势保持总体稳定。1-10月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.0%。10月份,CPI同比上涨2.1%,涨幅比上月回落0.7个百分点。

付凌晖指出,10月CPI同比

涨幅有所回落,主要是由于鲜菜、鲜果、能源价格回落影响。下阶段,尽管存在一些不确定因素,但是总的来看,居民消费价格有望保持温和上涨态势。

## 消费恢复向好 具备较多有利条件

1-10月份,社会消费品零售总额360575亿元,同比增长0.6%,比1-9月份回落0.1个百分点。

“10月以来,国内疫情冲击线下接触型消费,最为典型的餐饮消费同比下降8.1%,降幅较上月扩大6.4个百分点。”中国民生银行首席经济学家温彬提到。

“尽管我们看到消费市场受到短期冲击,但是居民基本生活消费得到保障。网上零售对市场销售的带动作用持续显现,一定程度上支撑了消费。”付凌晖称。

在付凌晖看来,下阶段,疫情对市场销售的影响仍会存在,但总的来看是短期的、外在的,我国消费恢复向好仍然具备较多有利条件。

## “保交楼”效果逐步显现

付凌晖表示,今年以来,面对房地产市场的调整下行,一些前期盲目扩张的房企资金链比较紧张,部分地方出现房屋交付困难的问题。各地区各部门坚持房住不炒,积极推进因城施策,支持刚性和改善性合理住房需求,加大保交楼力度,促进房地产市场稳定发展,效果逐步显现。

具体来看,前10个月,商品房销售额同比下降26.1%,降幅比1-9月份收窄0.2个百分点,降

幅连续五个月收窄;1-10月份房地产开发企业房屋竣工面积同比下降18.7%,降幅比1-9月份收窄1.2个百分点,连续三个月降幅收窄。

“目前看,民营房企的信用风险是房地产市场问题的关键。”温彬表示,监管层扩大对民营企业债券融资的支持,并推出支持房地产市场平稳健康发展的16条举措,这将缓解市场对民企开发商的挤兑,进一步改善房企的融资环境。

## 四季度经济仍有望 保持回稳向上势头

付凌晖指出,“总的来看,10月份国民经济经受住了国内外多重超预期因素的冲击,持续保持恢复态势。但国际环境更趋复杂严峻,国内经济恢复基础尚不牢固”。

10月26日召开的国务院常务会议指出,“要通过抓落实持续释放政策效应,稳就业稳物价,努力推动四季度经济好于三季度,保持经济运行在合理区间”。

11月11日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好防控工作的通知》,公布进一步优化疫情防控工作的二十条措施。

中泰证券首席分析师杨畅认为,疫情防控措施优化下,有利于为宏观经济的修复和实体经济消费场景的修复,创造更加良好的条件。

“内外部环境的边际改善,叠加各项稳经济政策效应的进一步发挥,四季度经济仍有望保持回稳向上势头。”温彬分析。

据中新社

11月15日,国家卫生健康委发布信息指出,高血压是严重危害我国居民健康的慢性疾病。国家不断加大高血压防治工作力度,以高危人群为重点推进健康管理,推动防控关口前移。经过多年努力,高血压的知晓率、治疗率、控制率水平持续提高,防治工作取得长足进步。

国家对于高血压等疾病诊断标准的制发有规范程序要求。由专业机构、行业学协会、个人等自行发布的指南、共识等,为专家的研究成果,不作为国家疾病诊断标准。

关于高血压诊断标准,2005年、2010年、2017年国家卫生健康委等部门发布的宣传教育要点、防治指南、临床路径等均明确:成人高血压的诊断标准为非同日3次血压超过140/90mmHg。目前,国家未对成人高血压诊断标准进行调整。

国家将继续做好高血压的预防和早期干预,加强高危人群和患者的健康管理,有效减少由高血压导致的心脑血管疾病的发生发展,切实保障人民群众身体健康。 据新华社

## 国家卫健委: 国家未对成人高血压诊断标准进行调整



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点  
编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:侯波

# 卡塔尔世界杯揭幕在即 小组赛竞猜开售

五大联赛暂时偃旗息鼓,世界杯接踵而至!2022年的冬日即将迎来史上最特别的一届世界杯,中国体育彩票亦于11月14日正式开售卡塔尔世界杯的第一轮16场小组赛。广大购彩者可在全国31个省(区、市)的体彩实体店参与世界杯投注,翘首期盼顶级赛事开幕的激情时刻。

## 世界杯开赛在即 体彩奉献竞猜大餐

将于卡塔尔举办的第22届世界杯,堪称有史以来最特别的一届,既是因为首次在北半球的冬天举行,也是因为这是最后一届32支球队参加的世界杯决赛圈。

当地时间11月20日至12月18日,来自各大洲的32支球队将在29天的23个比赛日、5个开赛时段里,在卡塔尔的5座城市8个足球场进行64场比赛,角逐世界杯的最高荣誉——大力神杯。中国体育彩票将继续开售本届世界杯赛事,为广大球迷和购彩者奉上精彩绝伦的竞猜大餐。

## 64战全程竞猜 竞猜乐趣尽在掌握

世界杯不仅是球迷的节日,也是购彩者的盛事。对球迷来说,世界杯的终极悬念自然是冠军的归属——C罗和梅西能否圆梦?高卢雄鸡能否卫冕?哪支黑马有希

望创造历史?11月7日上午,本届世界杯的冠军、冠亚军竞猜游戏正式开售,意味着竞猜型彩票的爱好者进入了又一个世界杯周期。

如果说冠军、冠亚军竞猜游戏是“开胃菜”,那么竞彩足球游戏就是世界杯的“主盘”。根据销售安排,本届世界杯全部64场比赛都将作为竞彩足球游戏的竞猜对象,首轮16场小组赛11月14日提前接受投注,次轮和末轮小组赛待正赛开始后陆续开售,淘汰赛阶段将对阵球队产生后第一时间开始接受投注。在每日销售时间方面,世界杯期间将保持现在的销售时间不变,即周中11点到22点,周末11点到23点。

传统足彩方面,世界杯小组赛期间将开售3期胜负游戏(第22144期-22146期)、6期6场半场胜负游戏(第22144期-22149期)和12期4场进球游戏(第22144期-22155期),以上奖期全部由世界杯小组赛组成,购彩者可享受纯粹的世界杯竞猜。

## 快乐看球 体彩陪您共赴盛宴

四年一度的世界杯,是每一支国家队竞技意义上的终极赛场,每一位足球运动员梦寐以求的巅峰舞台,也是每一位球迷津津乐道的顶级盛宴。体育赛事的魅力,在世界杯的赛场上得到最极致的体现。购买竞猜型彩票,既

能为看比赛增添几分乐趣,同时也是一种参与国家公益事业的方式。您所购买的每一注竞猜型彩票,均有21%~22%的资金成为彩票公益金,广泛用于社会公益事业和体育事业,成为汇聚大爱的涓涓细流。

当然,理性、节制地购彩,是中国体育彩票倡导的购彩观,鼓励量力而行,多人少买,更有助于购彩者保持快乐的心情,聚焦赛事本身的魅力。如果您在与球迷伙伴共享赛事魅力的同时,还能更深入地了解体育,更积极地参与运动,将是对中国体育彩票更大的肯定。在这个难得的冬季世界杯里,体育彩票将陪伴您快乐看球,共赴盛宴! (晓星)

# 买体彩顶呱刮两款新票 中奖再送即开票



为感谢购彩者对中国体育彩票的支持,近期,山东体彩中心在“翻倍好运”“任意球大师”两款新票上市之际推出超值奖

上奖活动,刮两款新票,单张彩票中得指定金额奖级,可获赠指定价值的即开票,让大家尽情享受中奖和派送的双重惊喜!

“翻倍好运”这款票首次采用部分区域未覆盖的明码方式,拿到即开票就可以看到几个已经展露出来的“你的号码”。可以根据自己的生日、纪念日、幸运数字等,选择自己喜欢的票面。“翻倍好运”主题即开票,共有3个票面场景,5元、10元、20元面值,分别对应蓝、紫、橙不同的颜色。5元面值最高奖金10万元,10元面值最高奖金25万元,20元面值最高奖金100万元。

随着四年一度的世界杯再次到来,全世界球迷把目光聚集到卡塔尔,为迎接这场足球盛宴,顶呱刮隆重推出一款10元足球主题新票“任意球大师”,为球迷看球助兴。该票面值10元,画面设计充满速度感和运动激情,最高奖金50万元。

两款新票在亮相彩市的同时,更为购彩者送上“奖上奖”惊喜。2022年11月11日至12月8日,购彩者凡在山东省体彩销售网点购买“翻倍好运”(面值5元、10元、20元)或“任意球大师”(面值10元)即开票,单张彩票中得指定奖级,经销售网点

终端设备完成兑奖后,可获赠指定价值的即开票。具体活动内容如下:

游戏名称	面值	单票中奖金额	获赠即开票
翻倍好运	5元	100元	200元
任意球大师	10元、20元	200元	300元
任意球大师	10元	200元	300元

获得即开票奖励的购彩者,经销售网点终端扫描兑奖成功后,可直接领取。

两款新票火爆上市,期待您的尝鲜。赶紧走进您身边的体彩实体店试试手气吧,不仅有可能会赢得票面奖金,还能额外收获奖上奖。山东体彩,祝您好运相伴! (赵青予)

**任意球大师**  
最高奖金50万元

游戏名称: 任意球大师  
面值: 10元  
单票中奖金额: 200元  
获赠即开票: 300元

获得即开票奖励的购彩者,经销售网点终端扫描兑奖成功后,可直接领取。

两款新票火爆上市,期待您的尝鲜。赶紧走进您身边的体彩实体店试试手气吧,不仅有可能会赢得票面奖金,还能额外收获奖上奖。山东体彩,祝您好运相伴! (赵青予)